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Gazeta Wyborcza Widmo rekonstrukcji
Krąży nad rządem

Renata Grochal,
Wojciech Szacki

- Możemy oddać PO resort pracy za 
infrastrukturę lub rozwój regionalny – 
mówi ważny polityk PSL. W maju premier 
Donald Tusk zapowiedział ocenę 
ministrów. Nie wykluczył, że zakończy się 
ona rekonstrukcją gabinetu. PSL już się 
szykuje do zmian.
- W zaprzęgu muszą być najlepsze konie. 
Gdy się zmęczą, trzeba wymierać je na 
świeże, które pociągną wóz do przodu - 
mówi „Gazecie" Stanisław Zelichowski, 
szef klubu PSL. Doradcy podpowiadają 
Tuskowi, że największym obciążeniem dla 
rządu są minister zdrowia Ewa Kopacz, 
szefowa resortu edukacji Katarzyna Hali i 
minister infrastruktury Cezary Grabarczyk.
(...)Jednak mało prawdopodobne, żeby
Platforma oddala ludowcom resort
rozwoju regionalnego, który dzieli 
miliardy euro z unijnej kasy. Jedynym 
zarzutem do szefowej ministerstwa 
Elżbiety Bieńkowskiej jest to, że nie umie
sprzedać się w mediach. Zamiast 
infrastruktury ludowcy dostaliby raczej 
resort środowiska, który zwolniłby prof.
Maciej Nowicki. Ten naukowiec spoza
Platformy nie ma najlepszych notowań
w kancelarii premiera. Jednak przed
styczniem raczej posady nie straci, bo
organizuje wielką konferencję klimatyczną
ONZ w Poznaniu.

Artykuł informacyjny

Gazeta Wyborcza BOŚ będzie sprzedany, ale 
nie wcześniej niż w 2009 r.

NIK

Rząd dostał pierwsze oferty kupna
Banku Ochrony Środowiska - ujawnia
Ministerstwo Skarbu. Mimo oporów PSL 
rząd chce ponownej prywatyzacji BOŚ. 
Wiceminister skarbu Michał Chyczewski 
przyznał wczoraj, że do rządu dotarły już 
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nawet wstępne oferty od inwestorów.
Ministerstwo Środowiska, które sprawuje
pośredni nadzór nad BOŚ, zastrzega
jednak, że sprzedaż banku nie nastąpi
szybko. - Wszystkie opinie, jakie do nas 
docierają, wskazują na konieczność
sprzedaży tego banku - mówi „Gazecie"
Stanisław Gawłowski, wiceminister 
środowiska.

Nasz Dziennik Oświadczenie Zarządu 
Fundacji Lux Veritatis z 
siedzibą w Warszawie

Prawdą jest, że Fundacja Lux Veritatis z 
siedzibą w Warszawie rozważa zamiar 
przeprowadzania zbiórki publicznej
na realizację prac geologicznych dla 
poszukiwania i wstępnego ustalenia 
zasobów eksploatacyjnych wód termalnych
z utworów wapienia muszlowego lub liasu 
w Toruniu, w oparciu o koncesję uzyskaną 
od Ministra Środowiska. Tego rodzaju 
prace badawcze wpisują się w 
propagowanie odnawialnych źródeł 
energii, przyjaznych dla człowieka i 
środowiska naturalnego.

Oświadczenie

Puls Biznesu Kropka nad i ma wymierną 
wartość

Jacek Zalewski

Niezwykle oczekiwana od miesięcy  przez 
producentów mięsa nowelizacja ustawy o 
paszach, dotycząca GMO (Genetically 
Modified Organisms), czyli genetycznej 
modyfikacji organizmów – czeka już tylko
na podpis Lecha Kaczyńskiego. Głowa 
państwa ma czas do wtorku 5 sierpnia do 
północy, ale tak lakoniczną, dosłownie 
dwuzdaniową ustawę prezydent powinien 
w swej łaskawości podpisać znacznie 
szybciej — najlepiej od ręki.

Artykuł informacyjny

Gazeta Prawna Jakie są unijne dotacje na 
produkcję urządzeń dla 
odnawialnych źródeł energii

Magdalena Mielczarska-
Rogulska

Jedną z głównych bolączek 
przedsiębiorców, którzy chcą 
zainwestować w odnawialne źródła 
energii, jest deficyt na rynku urządzeń 
przeznaczonych do tego celu. Brak ten jest 
jeszcze mocniej odczuwalny, bowiem
energetyka odnawialna cieszy się dużym
zainteresowaniem. Czy wytwórcy 
urządzeń na potrzeby OZE mogą liczyć
na unijne dotacje?

Artykuł informacyjny
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Gazeta Wyborcza 
- Poznań

Śmieci dadzą nam
jeszcze popalić...

Michał Gradowski

Instalację termicznego przekształcania
odpadów komunalnych, czyli właśnie 
spalarnię Poznań już kiedyś miał.
(...) Zniszczona podczas wojny, została
uruchomiona na nowo 10 lat po jej
zakończeniu. Nie przetrwała jednak
długo, bo uznano, że jest nieefektywna
ekonomicznie. Wtedy nie było jednak 
dyrektyw unijnych. Teraz, czy się nam to 
podoba, czy nie, spalarnię trzeba 
zbudować.

Artykuł informacyjny

Polska Dziennik 
Zachodni

Przejedzą
nasze 500 zł

5OO zł opłaty recyklingowej  nie jest 
prawie wcale przeznaczane na złomowanie 
pojazdów. Na koncie Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej zgromadził się l mld 
zł nadwyżki. Zamiast trafić do stacji 
demontażu aut, pieniądze mają zostać 
przekazane na debaty i bankiety z okazji
międzynarodowej konferencji 
klimatycznej, która w grudniu odbędzie się 
w Poznaniu.

Informacja

Polska Głos 
Wielkopolski

Dyrektor lasów odwołany
MIN

Dyrektor generalny Lasów Państwowych 
odwołał ze stanowiska szefa Regionalnej 
Dyrekcji Lasów Państwowych w Pile, 
Janusza Sterczewskiego. Decyzja zapadła 
po tym, jak uprawomocnił się wyrok
w sprawie dyrektora z Piły. Policjanci 
przyłapali Sterezewskiego na prowadzeniu 
samochodu pod wpływem alkoholu.

Informacja
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Zielony Sztandar Apetyt na limity CO2

TH

Krótka kołdra sprawia, że nie sposób
dobrze się nią przykryć. Jakby jak
nie układać, zawsze coś będzie nie tak. 
Podobnie rzecz się ma z podziałem
uprawnień do emisji CO2. Rząd 1 lipca 
uchwalił Krajowy Plan Rozdziału i tak 
naprawdę nikt nie jest z niego zadowolony. 
Przedstawiciele przemysłu uważają, że 

Artykuł informacyjny



mocniejsze okazało się lobby 
energetyczne. Energetyka bowiem dostała, 
o co zabiegali ministrowie gospodarki i 
skarbu, relatywnie dużo, choć i tak nie 
zaspokaja to jej potrzeb.
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gospodarka.gazet
a.pl

"GP": Rządowy projekt 
ustawy odblokuje budowę 
dróg

las, IAR

Rząd przyjął projekt ustawy dotyczącej 
ochrony środowiska. Dokument, dzięki 
dostosowaniu polskiego prawa do 
unijnego, odblokuje duże inwestycje, w 
tym budowę dróg - pisze "Gazeta Prawna".
(...)Według Macieja Trzeciaka, 
wiceministra środowiska, jeśli ustawa 
szybko przejdzie przez Sejm, to możliwe, 
że już na początku października wejdzie w 
życie. W innej sytuacji, co przewiduje 
umowa z Komisja Europejską, Polska ma 
czas do końca roku na dostosowanie 
swojego prawa.

Artykuł informacyjny

biznes.interia.pl Kto kupi BOŚ?

Są chętni na BOŚ

Dwa podmioty zagraniczne i jeden z Polski 
zainteresowane są kupnem akcji Banku 
Ochrony Środowiska - poinformował w 
środę wiceminister skarbu Michał 
Chyczewski.
- Otrzymaliśmy listy intencyjne od 
banków, które są zainteresowane zakupem 
BOŚ. Uważamy, że ten bank powinien 
zostać sprywatyzowany. Jesteśmy na 
etapie rozmów z ministrem ochrony 
środowiska, który podziela nasze zdanie. 
Myślę, że bank zostanie sprywatyzowany - 
powiedział Chyczewski.

Informacja

biznes.interia.pl Fundusz Górnośląski będzie 
pomagał

Fundusz wspierający w drodze leasingu 
lokalne projekty ekologiczne oraz fundusz 
typu venture capital, angażujący kapitał w 
istotne dla regionu przedsięwzięcia, chce 
jeszcze w tym roku uruchomić Fundusz 
Górnośląski (FG) S.A.

Artykuł informacyjny

biznes.interia.pl Ten przepis nas rujnuje Przeciwnicy całorocznej jazdy z 
włączonymi światłami podkreślają, że 
regulacja oznacza zwiększenie kosztów 
eksploatacji samochodów i 
zanieczyszczenia środowiska. Jazda ze 

Artykuł informacyjny



światłami całą dobę wpływa na wzrost 
spalania paliwa, a także szybsze zużywanie 
się żarówek ksenonowych, akumulatorów, 
alternatorów i całej instalacji elektrycznej.

wyborcza.pl

biznes.interia.pl

NIK: Niewłaściwe działania 
administracji przy Naturze 
2000
PAP

Plany ochrony - w 
szufladach

Administracja państwowa nie stworzyła 
warunków dla właściwego funkcjonowania 
w Polsce europejskiej sieci obszarów 
chronionych Natura 2000 - stwierdziła 
NIK badając proces ich tworzenia w 
Polsce między 2004 a 2007 r.
Nie ukończono procesu wyznaczania 
obszarów chronionych, a Komisja 
Europejska jest w sporze z Polską z tego 
powodu - poinformował prezes NIK Jacek 
Jezierski w środę na konferencji prasowej 
w Warszawie.

(...)Rzecznik ministra środowiska Elżbieta 
Strucka powiedziała podczas konferencji, 
że ustalenia NIK dotyczą poprzednich lat. 
Obecne kierownictwo resortu środowiska 
dąży do uzgodnienia ostatecznego zasięgu 
obszarów Natury 2000 w kraju z 
organizacjami pozarządowymi. Poprawia 
też uchybienia poprzedników - również 
wskazane przez NIK w przekazanym w 
środę dziennikarzom raporcie – podała

Artykuł informacyjny

biznes.interia.pl Poczekamy 300 lat? Od roku do trzech lat rozkłada się worek 
na śmieci, po dodaniu podczas jego 
produkcji specjalnego granulatu "eco-
degran". Bez dodatku granulatu foliowy 
worek rozkłada się ok. 300 lat.
Technologia stosowana m.in. w USA, 
Francji i Szwajcarii, wkrótce ma być 
wprowadzona na polski rynek. Do 
wprowadzenia granulatu przygotowuje się 
dolnośląska firma produkująca worki do 
segregowanych śmieci - Starpack. 

Artykuł informacyjny
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Polskie Radio 
IAR

Najwyższa Izba Kontroli 
krytycznie oceniła 
wdrażanie programu Natura 
2000

Izba przedstawiła raport w tej sprawie. Z 
kontroli wynika, że nadal nie ma gotowej 
listy obszarów chronionych programem 
Natura 2000, która powinna zostać 
przekazana Unii Europejskiej. Brakuje 

Informacja 



również podziału kompetencji 
poszczególnych organów. Nie określono 
także kosztów wdrażania sieci i źródeł ich 
finansowania. 
NIK uznała, że główną winę za zaistniałą 
sytuację ponosi Ministerstwo Środowiska

Polskie Radio 
Program 1 - 
Ekoserwis

Pogłębianie Neru Pogłębiarki wybrały z dna rzeki Ner 1,5-
metrową warstwę piachu i szlamu. 
Robotnicy wyrzucali osady na brzeg, 
tworząc martwe klepisko o długości 20 
km. To katastrofa – rozpaczają ekolodzy. 
To miejsce tętniło życiem, teraz powoli 
wysychają nadrzeczne torfowiska, a nie ma 
dziś sposobu, żeby je przywrócić do stanu 
pierwotnego. Po pracach na terenie 
województwa wielkopolskiego teraz 
pogłębienie Neru planuje się w 
województwie łódzkim. W tej sprawie 
nasz łódzki korespondent – Radosław 
Wilczek – zanotował wiele interwencji.

Artykuł informacyjny

Radio Białystok Sąd ukarał ekologów Sąd w Sokółce ukarał dwójkę działaczy 
ekologicznych z Białegostoku. Wyrok jest 
powiązany z głośną sprawą wycinki dębów 
w Rezerwacie Przyrody Starodrzew 
Szyndzielski. Wyrok wydał Sąd Grodzki w 
Sokółce podczas zaocznej rozprawy, na 
której nie było oskarżonych. (...)Zdaniem 
ekologów, wyrok jaki wydał sąd jest 
swoistą zemstą nadleśnictwa za ich 
działania, bo to właśnie Pracownia 
powiadomiła Ministerstwo Środowiska o 
nieprawidłowościach w Rezerwacie 
Przyrody Starodrzew Szyndzielski.
Przypomnijmy, że chodziło o wycinkę 
ponad 150 dębów zaatakowanych przez 
małego chrząszcza z gatunku opiętków. 
Wycinkę na wniosek Pracowni wstrzymał 
Minister Środowiska.

Informacja
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TVN 24 Gazociąg Północny: "Nie 
ma co zamykać oczu na 
fakty"

ŁOs/kdj/korv/mlas

W sprawie gazociągu powinniśmy być 
pragmatyczni - mówi Aleksander 
Kwaśniewski "Rzeczpospolitej", 
komentując doniesienia niemieckich 
mediów. Agencja dpa, interpretując 
wywiad, którego były prezydent udzielił 
portalowi "Der Westen" napisała, że 
Kwaśniewski jako pierwszy polski polityk 
opowiedział się za budową krytykowanego 
w Polsce Gazociągu Północnego.
(...)Kwestię rurociągu trzeba odpolitycznić 
- ocenia Kwaśniewski i dodaje: - Europa 
potrzebuje wspólnej polityki 
energetycznej. Będziemy potrzebować 
większych dostaw gazu i ropy, nie mniej.

Artykuł informacyjny

TVP Białystok Prace przy budowie 
obwodnicy częściowo 
wstrzymane

Jakub Mikołajczuk, 
Obiektyw

Specjalna, powołana przez ministra 
infrastruktury komisja sprawdzi, czy 
drogowcy budując augustowską 
obwodnicę wykonują prace zgodnie z 
planem. Bo zdaniem ministerstwa 
drogowcy najprawdopodobniej 
wybudowali drogę o dwa kilometry 
dłuższą niż to wcześniej ustalono.
(...) Wkrótce do Augustowa ma dotrzeć 
komisja, która sprawdzi faktyczną skalę 
robót drogowych. Zdaniem 
augustowian, pracę i tak toczą się 
daleko od obszaru objętego programem 
Natura 2000, dlatego według nich na 
wstrzymanie prac odpowiedź może być 
tylko jedna. - Może to doprowadzić do 
eskalacji działań związanych między  
innymi z blokowaniem drogi krajowej  
numer osiem – wyjaśnia Bogdan Dyjuk 
z Obywatelskiego Komitetu Wsparcia 
Budowy Obwodnicy Augustowa.

Informacja



TVP Warszawa Protest drzewiarzy Przeciw wysokim cenom drewna i 
zasadom jego sprzedaży przez Lasy 
Państwowe protestowali w środę przed 
Kancelarią Premiera członkowie Polskiej 
Izby Gospodarczej Przemysłu Drzewnego.
Drzewiarze chcą doprowadzić do 
zmuszenia Lasów Państwowych do 
obniżenia cen oraz zwiększenia pozyskania 
surowca. Protest ma zwrócić uwagę na 
bezczynność rządu, który zezwala Lasom 
Państwowym na ustalanie cen drewna na 
wysokim poziomie i określanie takiej ilości 
pozyskiwanego drewna, która nie 
wystarcza krajowym zakładom 
przetwórczym - podali protestujący. 

Informacja
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